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Ata da trigésima oitava Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da nona 
Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, ao décimo primeiro dia do mês de 
dezembro do ano de dois mil e dezoito, com início às nove horas e quinze minutos sob 
a Presidência e presença do Excelentíssimo Vereador Emerson Sais Machado, bem 
como, a presença dos Senhores Vereadores: Charles Miranda Medeiros, Demilson 
Nunes Siqueira, Elisa Gomes Machado, José Aparecido dos Santos (Cidão), José Elói 
Crestani, Luiz Carlos de Queiroz, Marcos Roberto Menin, Mequiel Zacarias Ferreira, 
Oslen Dias dos Santos (Tuti), Silvino Carlos Pires Pereira (Dida) e Valdecir José dos 
Santos (Mendonça). De princípio o Senhor Presidente cumprimentou a todos e 
solicitou do Senhor Secretário a leitura da lista de presença, o qual assim o fez. 
Verificado o quórum e pedindo a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão. Passando ao Expediente, o presidente comunicou que a ata 
da sessão anterior não havia sido redigida em tempo hábil, ficando para ser deliberada 
em outra oportunidade. Em seguida, solicitou do Senhor Secretário a leitura das 
correspondências recebidas que assim o fez, a saber: Oficio n° 288/2018–PJ, 
encaminhando cópia dos Decretos emitidos no mês de outubro do ano subsequente, da 
Procuradora Jurídica, Naiara Rossa Morello; Ofício n° 048/2018, convidando para 
participar da solenidade de posse dos Assessores Pedagógicos eleitos para o triênio 
2019/2021 e apresentação dos diretores eleitos para o biênio 2019/2020, do Assessor 
Pedagógico, Profº José Marcos dos Santos; e Ofício nº 032/2018-GAB-VER-CIDA 
SICUTO, Comunicando a ausência na Sessão Ordinária desta terça-feira, da 
Assistente de Gabinete, Gardene Santos Lacerda. Após o Senhor Secretário fez a 
leitura das matérias em apresentação, a saber: Indicações nº 329, 330 e 331/2018, 
de autoria do vereador Mequiel Zacarias Ferreira; Indicação nº 332/2018, de autoria do 
vereador Emerson Sais Machado; Projeto de Lei nº 037/2018, que em súmula “institui 
a Semana Municipal de Incentivo e Orientação da Posse Responsável de Animais 
Domésticos, a ser realizada anualmente na primeira semana de agosto, e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Mequiel Zacarias Ferreira; Projeto de Lei nº 
038/2018, que em súmula “institui a Política Municipal do Controle Populacional de 
Cães e Gatos e dá outras providências”, de autoria do vereador Mequiel Zacarias 
Ferreira; Projeto de Lei nº 1965/2018, que em súmula “Institui o Programa de 
Incentivo ao Desenvolvimento do município de Alta Floresta”, de autoria do 
Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 1966/2018, que em súmula “dispõe sobre os 
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benefícios eventuais no âmbito da Política Municipal do Sistema Único de Assistência 
Social de Alta Floresta – SUAS/ALTA FLORESTA – e dá outras providências”, de 
autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 1967/2018, que em súmula “altera 
as alíquotas de contribuição previdenciária devida pelo município ao Regime Próprio 
de Previdência Social – RPPS, e dá outras providências”, de autoria do Executivo 
Municipal; e Projeto de Lei nº 1968/2018, que em súmula “insere o Lote Rural 122/2 
como área urbana descontínua, e da outras providências”, de autoria do Executivo 
Municipal. Senhor Presidente informou que as matérias ora apresentadas serão 
encaminhadas conforme disposição regimental. Passando ao uso da Tribuna, o 
Senhor Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que, conforme acordado em 
Reunião Administrativa, o tempo destinado a cada um será de três minutos e meio, 
conforme ordem de inscrição. O primeiro a usar a tribuna foi o vereador Mequiel 

Zacarias Ferreira que cumprimentando a todos, iniciou falando sobre a última 
Sessão Ordinária do ano, parabenizando as escolas municipais pela realização da 
formatura dos alunos, aos organizadores do evento “Natal e Luz”, aos organizadores 
pela realização da “Semana da não Violência Contra a Mulher”, que ocorreu entre os 
dias 03 e 07, em nosso município, na qual aconteceu um ciclo de palestras sobre a 
temática, colaborando com a disseminação de informações e colaboração com a 
superação desse problema social. Enalteceu a participação do IFMT, que foi parceiro 
do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher (organizador da semana), bem como, 
o Clube de Mães e Associação do Jardim Primavera; a Escola Rui Barbosa; o 
SISPUMAF e as agentes comunitárias de saúde e endemias, pela participação e 
comprometimento com o tema, assim como, as palestrantes pela disponibilidade e 
participação. Destacou a “Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente” e a “Conferência de Avaliação do Plano Municipal de Educação” 
realizadas e a necessidade de comprometimento do município com as questões de 
execução pertinentes a elas. Pontuou sobre o Plano Municipal de Educação e o Plano 
Municipal de Saneamento Básico que deve vir nos próximos dias nesta Casa de Leis e 
deverá ser bem analisado, evidenciando as dificuldades de realização das metas 
apresentadas, destacou a importância de propor metas praticáveis e reais. Por fim 
solicitou o parecer jurídico do projeto da planta genérica e o parecer das comissões. 
Agradeceu. Na sequencia, utilizou a tribuna o vereador Valdecir José dos Santos 

(Mendonça) que iniciou seu discurso cumprimentando a todos, falando sobre a 
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Secretaria de Infraestrutura que arrumou a cabeceira da ponte no bairro Cidade Bela, 
parabenizando o secretário. Acrescentou que o reparo foi realizado em menos de duas 
horas, e agora aguardará a promessa feita de colocar aduela. O próximo a utilizar a 
tribuna foi o vereador Demilson Nunes Siqueira que iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos, parabenizando a direção da Escola Arte de Aprender pela 
realização da formatura dos alunos na última quinta-feira. Na área esportiva, falou 
sobre as finais de vários campeonatos ocorridos no ultimo final de semana, citando a 
Copa 50tinha, Papai Noel e Copa Gatinho. Disse esperar que no próximo ano a Liga 
Esportiva possa realizar o Campeonato Regional de Futebol de campo. Agradeceu. 
Prosseguindo, utilizou à tribuna o vereador José Elói Crestani que cumprimentando a 
todos, agradeceu a Secretária de Saúde e o Prefeito pela entrega de equipamentos aos 
Postos de Saúde e Secretaria. Mencionou a entrega de mais um caminhão de lixo, 
através da emenda do deputado federal Nilson leitão. Por fim, falou sobre a Planta 
Genérica, declarando seu voto contrário, por não haver uma planinha de percentuais a 
serem acrescidos, chegando a alguns casos a quatrocentos por cento e também devido 
o Executivo não ter planejamento para execução de ações em prol a população. 
Prosseguindo, a vereadora Elisa Gomes Machado que cumprimentando a todos, 
iniciou agradecendo pela semana de reflexão sobre a Semana da Não Violência Contra 
a Mulher, e a todos os envolvidos que estiveram participando do evento nas escolas e 
instituições públicas. Parabenizou também os alunos do IFMT pela apresentação 
realizada antes da palestra e ao Conselho da Mulher, através de sua Presidente Ilmarli 
que abraçou a causa. Agradeceu pela aquisição e entrega de mais um caminhão de 
lixo, solicitando que o executivo faça um planejamento na execução de suas ações 
para o próximo ano. Fez mais algumas considerações, agradeceu. O próximo a usar a 
tribuna foi o vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires) que 
cumprimentando a todos os presentes, falou que na última terça-feira o Prefeito esteve 
na sessão explanando sobre suas ações e torcer que o Prefeito faça a entrega de todas 
as obras que se encontram em andamento. E no próximo ano irá promover um projeto 
para aumentar o tempo de uso da tribuna durante a presença do Prefeito nesta Casa de 
Leis para que haja mais tempo para questionamentos. Solicitou ao Presidente uma 
cópia que recebeu da licitação das pedras, para apreciação. Por fim falou ao Edinho 
Paiva que venha para o partido a fim de tentar uma cadeira nesta Casa de Leis. 
Agradeceu. Prosseguindo, o vereador Charles Miranda Medeiros iniciou 
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cumprimentando a todos os presentes. Falou sobre o falecimento do ex-prefeito e 
médico de Paranaíta, doutor Yukio, deixando seu pesar a toda a família. Mencionou 
sobre a sua participação na Semana da Não Violência Contra a Mulher, falando da 
importância da construção de uma delegacia da mulher no município, a fim de trazer 
mais segurança a todas as mulheres. Fez mais algumas considerações desejando a 
todos um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo, agradeceu. O próximo a usar a tribuna 
foi o vereador Marcos Roberto Menin que cumprimentando a todos, falou que esteve 
na última semana na Capital do Estado conversando com o deputado Dilmar Dal 
Bosco, e obteve uma resposta positiva, na qual o Governador irá liberar uma patrulha 
mecanizada com apenas dois implementos para a Vila Rural. Acrescentou que esteve 
também no INTERMAT e ficou agendada a entrega dos termos de posse das áreas. 
Disse que em conversa com o deputado Silvano Amaral, o mesmo irá destinar ao 
município uma emenda de cem mil reais para investimentos. E aproveitou para 
solicitar ao Prefeito que trabalhe na área de projetos para que consiga mais 
investimentos e benefícios para o município. Agradeceu. Na seqüência utilizou a 
tribuna o vereador Luiz Carlos de Queiroz que cumprimentando a todos, iniciou 
deixando seus sentimentos aos familiares do senhor Yukio, Ex-Prefeito de Paranaíta. 
Parabenizou o Presidente pela realização da Audiência Pública sobre a Planta 
Genérica e agradeceu ao senhor Quintela pela participação nesta audiência. Disse ao 
doutor Celso Reis estar entristecido com a forma que mencionou que os vereadores já 
tinham acertado seu voto para a aprovação do Projeto da Planta Genérica. Por fim 
desejou a todos os servidores um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. Neste 
intermédio o senhor presidente agradeceu aos servidores desta Casa de Leis, imprensa 
e servidores da Prefeitura pela participação na Audiência Pública e mesmo respeitando 
a opinião de todos, disse na concordar com a fala do doutor Celso Reis sobre os 
vereadores. Disse que aguardara agora a definição por parte da comissão para 
deliberação do projeto. Retornando à Presidência, o Senhor Presidente solicitou do 
Soberano Plenário autorização para dispensar o intervalo regimental, o qual todos 
concordaram. Passando à Ordem do Dia, foi solicitado ao senhor secretário a leitura 
da Emenda nº 049/2018, em primeiro turno de discussão e votação, que em súmula 
“aditiva e modificativa ao Projeto de Lei nº 1961/2018, que estima a receita, fixa a 
despesa do município de Alta Floresta/MT para o exercício de 2019, e dá outras 
providências”, de autoria da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 
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Execução Orçamentária, a qual não havendo discussão, a matéria foi colocada em 
votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequencia o senhor secretário 
realizou a leitura do Projeto de Lei nº 1961/2018, em primeiro turno de discussão e 
votação, que em súmula “estima a receita, fixa a despesa do município de Alta 
Floresta/MT para o exercício de 2019, e dá outras providências”, de autoria do 
Executivo Municipal, o qual foi discutido pelos vereadores: Mequiel Zacarias 

Ferreira falou que fez um estudo bastante aprofundado juntamente com a Vereadora 
Elisa sobre o Projeto de Lei nº 19621/2018 sobre a LOA 2019, o qual fez algumas 
emendas que já foram inseridas no projeto. Citou o Centro de Hanseníase, construção, 
reforma e ampliação das Unidades Básicas de Saúde, destinação de recurso para 
realização de Concurso Público e/ou Teste Seletivo, Incentivo à Práticas Esportivas, 
Fomento na Agricultura Família e Desenvolvimento para Políticas do Turismo, 
acrescentando que devido os valores serem baixos fizeram as devidas alterações, para 
melhorar o atendimento a população e fomento de atividades pouco trabalhadas. Fez 
mais algumas considerações, agradeceu. Elisa Gomes Machado disse que o vereador 
Mequiel já fez as discussões sobre as emendas que fizeram juntos, citando em especial 
a saúde, que necessita de mais recursos para suas ações. Falou que, com o orçamento 
em questão, se os secretários realizarem seus planejamentos, todas as ações poderão 
ser efetivadas sem que haja problemas até o final do ano. Mencionou que irá continuar 
fiscalizando as ações e solicitou o voto favorável de todos os colegas vereadores. 
Oslen Dias dos Santos (Tuti) endossou o pronunciamento da vereadora Elisa, 
dizendo que é necessário que haja planejamento para que ações possam ser realizadas 
e novas aquisições de equipamentos possam ser feitas. Citou que os secretários 
necessitam gerir melhor os recursos e não gastarem tudo no início do ano e ficar sem 
no final. Declarou seu voto favorável. Charles Miranda Medeiros iniciou falando 
que chegaram novos equipamentos para a Secretaria de Saúde que auxiliará na 
prestação de serviço a população e que o município tem um prazo para informatizar o 
sistema para que haja um melhor controle das ações dos pacientes. Citou que existem 
vários moradores de outras regiões que são atendidos no município, prejudicando 
assim o atendimento a população local devido ao pouco recurso que o município 
recebe. Emerson Sais Machado falou sobre o orçamento, dizendo que o prefeito esta 
conseguindo quitar a folha de pagamento, adquirindo novos equipamentos e obras em 
andamento e que as cobranças existem, porém, tem que parabenizar o prefeito por 
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conseguir gerir em prol a população. Após a discussão, a matéria foi colocada em 
votação, a qual foi aprovada em primeiro turno por unanimidade. Neste intermédio o 
presidente comunicou que esta é a ultima sessão ordinária, agradecendo aos 
vereadores e a todos os servidores pelos trabalhos realizados, em nome do Tito e da 
Rose. Agradeceu a sociedade pelas cobranças e aos vereadores que o apoiaram para 
gerir esta Casa de Leis no próximo biênio. Por fim desejou a todos um abençoado 
Natal e um Próspero Ano Novo a todos. Assuntos gerais: o senhor presidente 
convocou os vereadores para uma sessão extraordinária em ate quinze minutos para 
deliberação do Projeto de Lei nº 1961/2018 em segundo turno. Neste momento, o 
senhor Presidente comunicou os Senhores Vereadores que a Ata desta Sessão será 
redigida e deliberada conforme disposição regimental. Nada mais havendo a tratar, 
agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos. O Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, às dez horas e catorze minutos. 


